
:یگداوناخ مان و مان

:نومزآ مان

1401/10/05 :یرازگرب خیرات

-- :نومزآ نامز تدم

ططسسووتتمم%%3388  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
1

؟تسا نیولک دنچ مسج نیا یامد .تسا نیولک بسحرب نآ یامد  ،سویسلس ةجرد بسحرب یمسج یامد 1
4

11((91
22((129
33((364
44((412

ططسسووتتمم%%2244  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
2
رگا .تسا هدش رپُ لماک روطهب  یمجح طاسبنا بیرض اب نیریسیلگ زا  یلوط طاسبنا بیرض و  مجح هب یفرظ
؟دزیریم نوریب فرظ زا نیریسیلگ مجح زا دصرد دنچ ،میناسرب  هب  زا ار هعومجم یامد

V10 −5 1
C 05 × 10 −4 1

C 0

C200C600

11((0/8
22((1/88
33((2/7
44((2/88

ططسسووتتمم%%2266  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
3
؟دوش بوذ خی مامت ات میزیرب نآ لخاد دیاب  بآ مرگ دنچ لقادح .تسا سویسلس هجرد رفص خی  یواح یفرظ
).دینک رظنفرص طیحم اب خی و بآ یامرگ هلدابم زا و  ،(

100gC50∘

= 336000L F
J
kg= 4200c بآ

J
kg.K

11((80
22((100
33((140
44((160

ططسسووتتمم%%3300  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
4

،هیلوا تلاح هب تبسن هویج یلاگچ تلاح نیا رد .میهدیم شیازفا ،دوش لیدبت راخب هب هکنآ نودب ار هویج یرادقم یامد
)( ؟دنکیم ر�غت هنوگچ و دصرد دنچ اًبیرقت

C100 0

= 18 ×β هويج 10 −5 1
C∘

.دباییم شیازفا دصرد 1/8))11
.دباییم شهاک دصرد 0/018))22
.دباییم شیازفا دصرد 0/018))33
.دباییم شهاک دصرد 1/8))44



ططسسووتتمم%%2200  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
5

؟دهدیم شیازفا سویسلس هجرد دنچ ار هویج مرگ 750 یامد ،بآ مرگ 200 یامد شهاک سویسلس هجرد 45 رثا رد هدشدازآ یامرگ

).دهدیمن خر تلاح ر�غت و میرادن یژرنا فلاتا   ،( = 4/2c بآ
kJ

k Cg∘= 140c هويج
J

k Cg∘

11((36
22((360
33((45
44((450

ططسسووتتمم%%2299  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
6

یمجح طاسبنا بیرض .دباییم شهاک  هب  زا نآ یلاگچ ،میهد شیازفا سویسلس هجرد 40 ار نیریسیلگ یامد رگا
؟تسا  دحاو دنچ نیریسیلگ

1250 kg
m31225 kg

m3

SI

11((5 × 10 −3

22((5 × 10 −4

33((10 −3

44((10 −4

ططسسووتتمم%%1188  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
7

شاهیلوا تحاسم دصرد 0/002 هزادنا هب نآ تحاسم ات میناسرب سویسلس هجرد دنچ هب  زا ار نگمه یزلف هحفص کی یامد
 ؟دبای شیازفا

C55∘

(α = 2 × )10 −6 1
K

11((1055
22((555
33((65
44((60

ططسسووتتمم%%2200  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
8

ییامرگ تیفرظ رگا .مینکیم نآ دراو ار  یامد و مرگ 200 مرج هب زلف هعطق کی .تسا  بآ مرگ 400 یوتحم یجنسامرگ
؟تسا سویسلس ةجرد دنچ لداعت یامد تروص نیا رد ،دشاب جنسامرگ

( و میرادن یژرنا فلاتا )

C25∘C240∘

1680 J
C∘

c بآ = 4200 , = 400J
kg C.∘ c زلف

J
kg C.∘

11((27
22((30
33((35
44((40

ططسسووتتمم%%1188  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
9

رد هدشن بوذ خی مرگ دنچ ،ییامرگ لداعت داجیا زا سپ .مینکیم طولخم سویسلس ةجرد رفص خی  اب ار  بآ مرگ 
) و ( ؟دنامیم یقاب فرظ

80020 C∘300g
= 336000L F

J
kg= 4200c بآ

J
kg. C∘

11((200
22((100
33((40
44((60



ططسسووتتمم%%3366  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
10

؟تسا حیحص ،ریز تلامج زا کیمادک

.تساهمتا زا رتمک امرگ شناسر رد دازآ یاهنورتکلا مهس ،یزلف یاهاناسر رد))11
.دسریم رظن هب رتدرس بوچ ،دینکیم سمل ،دنتسه سامت رد مه اب هک ار درس یزلف ةلول کی و یبوچ ریت کی هکیماگنه))22
.دریگیم تروص هدام دوخ زا ییاهشخب لاقتنا اب امرگ لاقتنا ،ییامرگ شناسر فلاخرب ،تفرمه رد))33
.تسین هتسباو نآ حطس گنر و ندوب یلقیص نازیم هب و دراد یگتسب نآ یامد هب طقف مسج ره حطس زا ییامرگ شبات))44

ططسسووتتمم%%2266  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
11

بیرض رگا .میهدیم یواسم یامرگ ،تسا  ۀرک یلاگچ ربارب  ، ۀرک یلاگچ و دنراد ربارب مجح هک  و  رپوت یزلف ۀرک ود هب
یامرگ ربارب دنچ  ۀرک ۀژیو یامرگ ،دوش ناسکی اههرک مجح ر�غت و دشاب  ۀرک یطخ طاسبنا بیرض ربارب ود  ۀرک یطخ طاسبنا
؟تسا  ۀرک ۀژیو

ABA3
2B

ABA
B

11((3
22((1

3
33((3

4
44((4

3

ططسسووتتمم%%4411  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
12

ییاهن یامد ،ددرگ امد شهاک راچد بآ یقبام و هدش راخب بآ  یحطس ریخبت رثا رب رگا .دراد دوجو  بآ  یاهلاچ نورد
).میرادن طیحم اب یژرنا لدابت وبآ( ؟دش دهاوخ سویسلس ةجرد دنچ هلاچ نورد بآ

1084gC2504g
= 540cL V

11((5
22((2
33((20
44((23

ططسسووتتمم%%2244  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق44  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ
13

؟تسا حیحص ریز یاههنیزگ زا کیمادک

.دومن صخشم ار مسج هدنزاس هدام عون ناوتیم مسج کی ییامرگ تیفرظ و امد نتشاد اب))11
.تسا ناسکی تازلف رتشیب یارب اًبیرقت یلوم هژیو یامرگ تباث مجح رد))22
.دنکیمن ر�غت هدام ینورد یژرنا ،تسا تباث امد هک تلاح ر�غت یاهدنیارف رد))33
.دباییم شهاک بآ بوذ هطقن و شوج هطقن یامد فلاتخا یگرزب ،بآ حطس رب دراو راشف شیازفا اب))44

ططسسووتتمم%%1199  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق44  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ
14

؟تسا ریز لکش رد هدش هداد ناشن جنسامد یاهیگژیو وزج ریز دراوم زا کیمادک

.دوریم راکهب رایعم جنسامد ناونع هب))11
.تسا ینتبم ییامرگ شبات رب نآ راک ساسا))22
.تسا تاتسومرت هباشم نآ راک ساسا))33
.تسا ژاتلو نآ یجنسامد تیمک))44



ططسسووتتمم%%2222  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
15

لیدبت  بآ هب لماک روط هب ار  خی  ،هقیقد بسحرب تدم هچ رد ،دصرد  هدزاب و  ناوت اب یقرب نکمرگ کی
؟دنکیم

).میرادن یژرنا فلاتا و  ،(

4 kW8012 kgC0∘C80∘

= 4200c بآ
J

k Cg∘= 80L F c بآ

11((33/6
22((52/5
33((42
44((16

ططسسووتتمم%%1177  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
16

طیحم هب ،دهدیم تسد زا هلولگ هک ییامرگ  رگا .میزادنایم سویسلس ةجرد رفص بآ  نورد ار  یامد اب یزلف ةلولگ کی
 ؟تسا  دنچ هلولگ ییامرگ تیفرظ ،ددرگ  لداعت یامد و دوش هداد فارطا

C100 ∘2kg1
6

C20 ∘J
C∘( = 4200 )c بآ

J
kg C.∘

11((252
22((12600
33((1260
44((2520

ططسسووتتمم%%4400  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
17

؟تسین حیحص ریز یاههنیزگ زا کیمادک

.تسا یجنسامد تیمک ر�غت اهجنسامد راک ساسا))11
.تسا تباث ةطقن ود رب ینتبم سویسلس ةجرد بسحرب امد سایقم))22
.تسا نکمم یامد نیرتمک ))33 −273/15K
.دنتسه رایعم یاهجنسامد ،جنسفت و ینیتلاپ تمواقم جنسامد ،یزاگ جنسامد هس))44

ططسسووتتمم%%3355  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
18

عاعش هب رپُوت هرک کی یامد رگا .دباییم شیازفا دصرد  نآ تحاسم ،میهد شیازفا  ار یزلف کزان هحفص کی یامد رگا
 ؟دباییم شیازفا  دنچ هرک مجح ،میهد شیازفا  ار زلف نیمه سنج زا 

C4000/2
5 cmC600mm3(π = 3)

11((2250
22((750
33((1500
44((3000



ططسسووتتمم%%1166  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
19

یامد اب  عیام زا  رگا .تسا لباقم لکش قباطم  عیام زا  و  عیام زا  یامد ر�غت بسح رب هدش هداد یامرگ رادومن
و تسا زیچان ییامرگ یژرنا فلاتا( ؟دوشیم سویسلس ةجرد دنچ لداعت یامد ،مینک طولخم  یامد اب  عیام زا  اب ار 

).میرادن تلاح ر�غت

2 kgA5 kgB3 kgA
C2502 kgBC700

11((45
22((50
33((40
44((35

ططسسووتتمم%%1177  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
20

نآ رد دوجوم خی لک ات مینک فرظ دراو شوج بآ راخب مرگ دنچ لقادح .تسا دوجوم  خی مرگ 500 رادقم یقیاع فرظ لخاد
).دریگیم ماجنا خی و بآ نیب طقف امرگ لدابت و  و  ، ،( ؟دوش بآ

−32 C∘

= 4200c بآ
J

kg. C∘= 2100c خي
J

kg. C∘= 336L F
kJ
kg= 2268L V

kJ
kg

11((15
22((150
33((7/5
44((75

ططسسووتتمم%%3366  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
21

،دشاب اب ربارب زلف یلوط طاسبنا بیرض رگا .تسا هدش هداد ناشن نورد یاهرفح اب کزان و یزلف یاهحفص ،ریز لکش رد 
؟دنکیم ر�غت هنوگچ و دصرد دنچ هرفح تحاسم ، هزادنا هب هحفص یامد شیازفا اب

12 × 10 −6 K −1

200 C∘

.دباییم شیازفا ،0/24))11
.دباییم شهاک ،0/24))22
دباییم شیازفا ،0/48))33
.دباییم شهاک ،0/48))44



ططسسووتتمم%%3377  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
22

ات دشکیم لوط هیناث دنچ .میزیریم  یامد اب بآ مرگولیک  یرتک نیا نورد .تسا تاو  یقرب یرتک کی یکیرتکلا ناوت
) و ،تسا زیچان یرتک و طیحم نیب امرگ لدابت( ؟دوش لیدبت  بآ راخب هب یرتک نورد بآ مامت

12343C600

C100 0= 2300L V
kJ
kg= 4200 J

kg C.0c بآ

11((2000
22((4000
33((6000
44((12000

ططسسووتتمم%%3388  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
23

.دتفایم قافتا . . . رد هدیدپ نیا و تسا . . . تفرمه هدیدپ تلع

اههراش ،یلاگچ شهاک))11
اههراش ،یلاگچ شیازفا))22
تادماج و اههراش ،یلاگچ شهاک))33
تادماج و اههراش ،یلاگچ شیازفا))44

ططسسووتتمم%%2211  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
24

؟تسا مرگ دنچ هدش بوذ خی مرج .دباییم شهاک  طولخم مجح و دوشیم بوذ خی یرادقم ،خی و بآ زا یطولخم رد
)  و  (

5cm3

= 0/9ρ خي
g

cm3= 1ρ بآ
g

cm3

11((4/5
22((5
33((45
44((50

ططسسووتتمم%%2288  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
25

؟درک یراذگیاج دیاب ار هنیزگ مادک پچ هب تسار زا بیترتهب  و  ، ، یاج هب یزاف راذگ ةشقن رد ،ریز لکش قباطم ABCD

ریخبت _ دیعصت _ دامجنا _ ناعیم))11
دیعصت _ ریخبت _ دامجنا _ ناعیم))22
بوذ _ دیعصت _ ریخبت _ دامجنا))33
دیعصت _ دامجنا _ بوذ _ ریخبت))44



ططسسووتتمم%%1155  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
26

تباث یجورخ ناوت اب هباشم ییامرگ عبنم ود زا ود ره هک نامز بسحرب  و  یاهمرج اب دماج مسج ود یامد رادومن
؟تسا حیحص اهنآ بوذ ناهن یامرگ و هژیو یامرگ دروم رد هنیزگ مادک .تسا ریز لکش قباطم ،دنریگیم امرگ

mA= 2mB mA

11((=L FA
1
4L FB و = 3cA cB

22((= 4L FA L FB و =cA 1
3cB

33((= 4L FA L FB و = 3cA cB
44((=L FA

1
4L FB و =cA 1

3cB
ططسسووتتمم%%1188  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق

27
طاسبنا بیرض .دباییم شیازفا دصرد 0/1 هقلح رطق ،میهد شیازفا سویسلس هجرد 50 هزادنا هب یمارآ هب ار یزلف هقلح کی یامد رگا

؟تسا مادک  بسحرب هقلح نیا هدنزاس زلف یلوط 1
C∘

11((2 × 10 −5

22((5 × 10 −4

33((10 −5

44((2/5 × 10 −4

ططسسووتتمم%%2266  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
28

عبرم رتمیتناس دنچ نآ تحاسم ،میهد شیازفا  هزادنا هب ار  تحاسم هب یموینیمولآ کزان هقرو کی یامد هچ نانچ
 ؟تفای دهاوخ شیازفا

3500 cm2C60∘

(α = 2 × )10 −5 1
C∘

11((2/1
22((4/2
33((12/6
44((8/4

ططسسووتتمم%%1188  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
29

رارق  و  تباث یاهامد اب عبنم ود نیب  و  ییامرگ یاهیگدنناسر اب و ناسکی عطقم حطس اب هلیم ود ،ریز لکش رد
؟تسا مادک  ،دشاب  هلیم ود لاصتا لحم یامد رگا .دنراد

k1k2C00C100 0

C400k2
k1

11((3
22((1

3
33((2
44((1

2



ططسسووتتمم%%3333  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
30

؟دوشیم عیام کی یحطس ریخبت گنهآ شهاک ثعاب ریز یاههنیزگ زا کیمادک

 عیام حطس رد اوه راشف شیازفا))11
عیام یامد شیازفا))22
  عیام حطس تحاسم شیازفا))33
داب ربارب رد عیام حطس نداد رارق))44

ررااووششدد%%77  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
31

.میزادنایم یمارآ هب ار  یامد و  مرج هب یزلف ،تسا  بآ  یوتحم هک  ییامرگ تیفرظ اب قیاع یفرظ لخاد
؟تسا هدش تفایرد بآ طسوت ،هداد تسد زا زلف هک ییامرگ زا یرسک هچ ،ییامرگ لداعت یرارقرب زا سپ

).میرادن طیحم اب ییامرگ لدابت و ، (

168 J
K400gC50250gC540

= 4200c بآ
J

kg.K= 840c زلف
J

kg.K

11((10
11

22((1
11

33((25
44

44((15
44

ررااووششدد  ااتتببسسنن%%1188  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق11  رراادد  مماادد  ییااهه  ههننییززگگ
32

و  ،( ؟دنک بوذ لماک روطهب دناوتیم ار سوسیلس هجرد رفص خی مرگ دنچ رثکادح  بآ راخب مرگ 4
(

C100 0= 2268L V
J
g= 336L F

J
g

= 4/2c بآ
J
Cg0

11((27
22((28
33((32
44((18/5

ررااووششدد%%1122  ییییووگگخخسسااپپ  ددصصرردد11339999  ییچچممللقق
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هب فرظ نورد بآ عافترا ،میهدب امرگ بآ هب  رگا .دراد رارق  عافترا ات  بآ  ،لکش یاهناوتسا فرظ کی نورد
).دینک رظنفرص فرظ طاسبنا زا و  ،( ؟دسریم رتمیتناس دنچ

2kg20 C∘40cm420kJ
= 4200c بآ

J
kg. C∘= 3 ×β بآ 10 −4 1

C∘

11((40/2
22((40/6
33((40/4
44((41/2
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رد مینیمولآ یمرج دصرد .دسریم  هب زا نآ یامد ،دوش هداد امرگ لوژولیک  مینیمولآ و نهآ زا یژایلآ مرگ  هب رگا
؟تسا مادک ژایلآ

1002/7C250C750

(( ==0/45 ,, ==0/9 :: JJ.. .. ))cc نهآ cc مينيمولآ gg−−11 KK −−11

11((10
22((20
33((80
44((90
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هیلوا خی مرج تبسن ،دشاب  لداعت یامد رگا .میاهدرک طولخم  خی یرادقم اب ار  بآ راخب یرادقم ،قیاع یفرظ لخاد
) و  ، ( ؟تسا مادک هدش هفاضا بآ راخب مرج هب

100 C∘0 C∘40 C∘

= 80L F c =بآ 540L V c =بآ 0/5c خي c بآ

11((0/16
22((0/2
33((5
44((6
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هدش هتخیر  یمجح طاسبنا بیرض و  یلاگچ اب یعیام زا یرتمیتناس 48 عافترا ات یفرظ نورد ،ریز لکش قباطم
تمسق عطقم حطس( ؟دباییم شیازفا نوتوین دنچ عیام فرط زا فرظ فک رب دراو یورین ،دبای شیازفا  عیام یامد رگا .تسا
) و تسا تباث فرظ مجح و  و  بیترتهب فرظ یلااب و ن�اپ

0/8 g
cm32 × 10 −3 1

K
50 C∘

50cm210 cm2g = 10 N
kg

11((2/8
22((6/4
.دنکیمن ر�غت))33
44((3/84
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کچوک یاهنزور ،هحفص هس ره نورد .میراد  و  ، یاهتحاسم هب تماخضمه و سنجمه یزلف هحفص هس ،ریز لکش قباطم
حیحص هنزور هس نیا رطق شیازفا هسیاقم رد هنیزگ مادک ،میهدب امرگ هزادنا کی هب هحفص هس نیا هب رگا .مینکیم داجیا هزادنامه و
).دیریگب رظن رد  و  ، بیترتهب امرگ نداد زا سپ ار اههنزور رطق ر�غت( ؟تسا

A 1A2A3

ΔD 1ΔD 2ΔD 3

11((Δ = Δ = ΔD 1 D 2 D 3

22((Δ > Δ > ΔD 3 D 2 D 1

33((Δ > Δ > ΔD 1 D 2 D 3

.درک یعطق رظن راهظا ناوتیمن))44
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؟تسا حیحص ،ریز یاهترابع زا دروم دنچ 

.تسا دازآ یاهنورتکلا زا رتشیب امرگ شناسر رد اهمتا شاعترا مهس ،تازلف رد )فلا

.تسا امرگ یارب یبسانم یاناسر اوه )ب

.درادن یگتسب مسج عطقم حطس هب ییامرگ شناسر گنهآ )ج

.دباییم شهاک ریخبت هژیو ناهن یامرگ ،بآ یامد شیازفا اب )د

رفص))11
کی))22
ود))33
هس))44
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خی و بآ طولخم یژرنا لاقتنا رگا .میزادنایم یامد اب بآ یواح یفرظ نورد ار یامد اب مرج هب خی هعطق کی
؟دنامیم یقاب فرظ رد خی زا مرگ دنچ ،ییامرگ لداعت یرارقرب زا سپ ،دشاب زیچان اوه و فرظ اب

500g− C10 0500gC600

( = 4/2 , = 2/1 , = 330 )c بآ
kJ

kg C.0 c خي
kJ

kg C.0
L F

kJ
kg

11((50
22((150
33((350
44((250
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m ادیپ شیازفا دصرد 5 لبق تلاح هب تبسن خی و بآ لک مجح ات ددنبب خی ،بآ مرج زا دصرد دنچ .میراد رایتخا رد  بآ مرگ
) و( ؟دنک

◦ C∘

= 1ρ g
cm3= 0/9ρ g

cm3

11((30
22((35
33((40
44((45
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بآ و خی نیب طقف امرگ هلدابم و میزیرب فرظ رد ار  بآ  رگا ،تسا دوجوم سویسلس هجرد رفص خی یرادقم یفرظ رد
)  و  ؟تسا هدوب مرگ دنچ رد خی هیلوا مرج .دوشیم بوذ خی مرج زا  ،دشاب

800gC200

80%= 336 )L F
kJ
kg= 4200c بآ

J
k .Cg∘

11((200
22((250
33((400
44((500
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دنچ مسج هیوناث یامد .دوشیم ربارب 10 تیاهنراف هجرد بسحرب نآ یامد ،مینک ربارب 30 سویسلس هجرد بسحرب ار یمسج یامد رگا
؟تسا تیاهنراف هجرد

11((464
22((248
33((680
44((896
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، مسج ییامرگ تیفرظ ربارب تشه  مسج ییامرگ تیفرظ رگا .میهدیم رارق رگیدکی اب لماک سامت رد ار  و  ، مسج هس
ةجرد دنچ  مسج ةیلوا یامد ،دشاب  هعومجم لداعت یامد و  و  ربارب بیترتهب  و  یاهمسج ةیلوا یامد
).میرادن یژرنا فلاتا( ؟تسا سویسلس

ABCAC
ABC15 ∘C20∘C20∘C

11((30
22((35
33((45
44((60
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44

ره لوط ،میهد شیازفا  هزادنا هب ار بعکم نیا یامد رگا .دراد دوجو  عاعش هب یاهرفح ، علض هب یبعکم هجو کی رد
؟تسا مادک رتمیلیم بسحرب هرفح عاعش شیازفا ،تروص نیا رد .دباییم شیازفا  هزادنا هب بعکم علض

20 cm5 cmΔT
0/004mm

11((10 −1

22((10 −2

33((10 −3

44((10 −4
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یامد ،دهدیم تسد زا نهآ هک دشاب ییامرگ  ،هدش فلت یامرگ رگا .میزادنایم  بآ مرگولیک 1 نورد ار  نهآ مرگ 700

 ).تسا  دحاو 450 و 4200 بیترتهب نهآ و بآ هژیو یامرگ( ؟تسا سویسلس هجرد دنچ لداعت
C100 ∘C15 ∘1

6
SI

11((18
22((20
33((25
44((30
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46

؟تسا حیحص ریز یاهترابع زا دروم دنچ

.دوشیم هتفگ امرگ ،مسج ره رد دوجوم یژرنا رادقم هب )فلا

.دراد یگتسب مسج سنج و مرج هب مسج ره هژیو یامرگ )ب

.تسا رتگرزب زین نآ ییامرگ تیفرظ ،دشاب رتگرزب یمسج زا هعطق کی مرج ردقچ ره )ج

.تسا رتکچوک زین نآ هژیو ییامرگ تیفرظ ،دشاب رتکچوک یمسج زا هعطق کی مرج ردقچ ره )د

11((1
22((2
33((3
44((4
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هجرد 20 هعومجم لداعت یامد هچنانچ .تسا دوجوم سویسلس هجرد رفص خی یرادقم و سویسلس هجرد 65 بآ مرگ 200 یفرظ رد
و ( ؟دوب دهاوخ بآ مرگ دنچ لماش شیامزآ یاهتنا رد فرظ ،دشاب سویسلس
).میرادن یژرنا فلاتا

= 4200 , = 2100 , = 336c بآ
J

kg.K c خي
J

kg.K L F
kJ
kg

11((300
22((900
33((290
44((1000
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 هٔعطق کی رگا .تسا ییامرگ لداعت رد هعومجم و دراد رارق  بآ مرگولیک  ، ییامرگ تیفرظ اب یجنسامرگ نورد
؟دوب دهاوخ سویسلس هٔجرد دنچ لداعت یامد ،ییامرگ لداعت داجیا زا سپ ،مینک جنسامرگ دراو ار  یامد اب مینیمولآ یمرگ

مینیمولآ و بآ

2550 J
C05C15 0500

C1750

= 4200 )J
kg.Kc= 900 J

kg.K(c

11((16
22((17
33((18
44((19
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رد یسم هلیم هیلوا لوط .تسامد نامه رد یسم هلیم کی لوط زا رتشیب  سویسلس هجرد رفص یامد رد ینهآ هلیم کی لوط
بیرض( ؟دشاب امد نآ رد ینهآ هلیم زا رتشیب  ، یامد رد نآ لوط ات دشاب رتمیتناس دنچ سویسلس هجرد رفص یامد
).دشابیم  و  بیترتهب سم و نهآ یلوط طاسبنا

4cm
C40∘2cm

1/2 × 10 −5 1
K1/8 × 10 −5 1

K

11((1008
22((2500
33((25012
44((25008
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مسج هب رگا .تسا ریز لکش قباطم نآ هب هدش هداد یامرگ بسحرب  هژیو یامرگ اب یدماج مسج ییامد تار�غت رادومن
؟دنامیم یقاب دماج تروصهب نآ زا مرگولیک دنچ ،دوش هداد امرگ  هیلوا دماج

2100 J
kgK

210kJ

11((1/5
22((0/625
33((0/5
44((1/375
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بوذ خی مامت هقیقد 3 زا سپ ،میهد امرگ تباث گنهآ اب ،تسا سویسلس هجرد رفص بآ و خی زا یطولخم لماش هک یفرظ هب رگا
 دحاو دنچ امرگ لاقتنا گنهآ ،دبای شهاک  طولخم مجح دنیارف نیا یط رگا .میراد سویسلس هجرد رفص بآ و دوشیم
)میرادن یژرنا فلاتا و ( ؟تسا

20cm3SI
= 336 , = 1 , = 0/9L F

kJ
kg ρ بآ

g
cm3 ρ خي

g
cm3

11((336
22((672
33((168
44((180
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یامد رگا .دراد دوجو نآ رد نیریسیلگ  و تسا  عافترا و  عطقم حطس یاراد هناوتسا لکش هب یسم فرظ کی
؟دزیریم نوریب فرظ زا نیریسیلگ بعکم رتمیتناس دنچ ،دنک ر�غت  هزادنا هب تخاونکی روطهب نآ نورد نیریسیلگ و فرظ
).تسا  نیریسیلگ یمجح طاسبنا بیرض و  سم یلوط طاسبنا بیرض(

50 cm210 cm499 cm3

C10 ∘

1/5 × 10 −5 1
C∘5 × 10 −4 1

C∘

11((1/270
22((1/720
33((2/270
44((1/420
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یزاوم رگیدکی اب هدش هداد ناشن طخ هس رگا .دهدیم ناشن امد تار�غت هب تبسن ار  و  ، یزلف هلیم هس لوط ،ریز رادومن
؟تسا هدش هسیاقم یتسرد هب زلف هس نیا یلوط طاسبنا بیرض هنیزگ مادک رد ،دنشاب

ABC

11((< <αA αB αC

22((> >αA αB αC

33((= =αA αB αC

.درک یعطق رظن راهظا ناوتیمن))44
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ةناوتسا ةدعاق عاعش و یلاگچ ربارب 0/9 و 1/2 بیترت هب  ةناوتسا ةدعاق عاعش و یلاگچ اهنآ رد هک  و  مرجمه ةناوتسا ود هب رگا
طاسبنا بیرض :(؟تسا  ةناوتسا عافترا شیازفا ربارب دنچ  ةناوتسا عافترا شیازفا ،میهد امرگ یناسکی رادقم ،تسا 
)هژیو یامرگ: و یطخ

ABA
BBA= 1/5αA αB

= 0/8cB cA

11((0/19
22((0/81
33((0/23
44((0/77
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نآ نورد بآ و یرتک نیا تنملا نیب طقف ییامرگ لدابت رگا .میزیریم  بآ مرگ 500 تاوولیک 1/5 ناوت اب یقرب یرتک کی نورد
 )( ؟دوش لیدبت  راخب هب یرتک نورد بآ مامت ات دشکیم لوط هقیقد دنچ ،دریگ تروص

C40∘

C100 ∘= 4200 , = 2268c بآ
J

kg.K L V
kJ
kg

11((840
22((84
33((1/4
44((14
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،میناسرب  هب نگمه روطهب ار هعومجم یامد رگا .دراد دوجو  یامد رد عیام  رادقم ، مجح هب یفرظ نورد 
) و ( ؟دوشیم زیررس فرظ نورد عیام زا بعکم رتمیتناس دنچ

50cm349cm3C200C700

= 1 ×α فرظ 10 −5K −1= 1 ×β عيام 10 −3K −1

11((2/375
22((1/375
33((2/45
رفص))44
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مرگ 620 ،ییامرگ لداعت یرارقرب زا سپ هکیروطهب ،میزیریم سویسلس ةجرد رفص خی مرگ 500 یور ار سویسلس ةجرد 80 بآ یرادقم
(؟تسا مرگ دنچ فرظ رد هدنامیقاب خی مرج .دوشیم داجیا فرظ رد سویسلس ةجرد رفص بآ
).میرادن یژرنا فلاتا و

= 336kJ/kg, = 4200J/kg.KL F c بآ

11((350
22((310
33((190
44((150
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یلوا هک ار مسج ود نیا رگا .دباییم شیازفا یمود یامد و یلوا یامد ،میهدیم ناسکی یامرگ فلتخم مسج ود هب
اب امرگ لدابت زا( ؟دوب دهاوخ سویسلس هجرد دنچ لداعت یامد ،میهد رارق مه ترواجم رد ،دراد یامد یرگید و یامد
).دینک رظنفرص نوماریپ طیحم

C20 ∘C25∘

C4∘C58∘

11((23/5
22((28
33((22/5
44((32
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، مسج ییامرگ تیفرظ ربارب تشه  مسج ییامرگ تیفرظ رگا .میهدیم رارق رگیدکی اب لماک سامت رد ار  و  ، مسج هس
هجرد دنچ  مسج هیلوا یامد ،دشاب  هعومجم لداعت یامد و  و  ربارب بیترتهب  و  یاهمسج هیلوا یامد
).میرادن یژرنا فلاتا( ؟تسا سویسلس

ABCAC
ABC15 ∘C20∘C20∘C

11((30
22((35
33((45
44((60
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60

دصرد 0/8 نآ تحاسم ات میهد شیازفا تیاهنراف ۀجرد دنچ ار  یلوط طاسبنا بیرض اب یلکش یاهریاد یزلف ۀحفص یامد
؟دبای شیازفا

2 × 10 −5 1
K
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